

将1岁多孩子托付给保姆后，年轻的父母消失已近一年；桂林保姆申大姐打工赚钱，抚养自己的孩子和雇主的孩子。朴实的申大姐说——

# “有我一口吃的，就有孩子一口吃的”

□本报记者韦莎妮娜 通讯员黄帅君

一对年轻的父母将自己1岁多的儿子托付给保姆照顾，之后竟失联，现已将近一年。为了谋生，这位保姆靠24小时陪护八旬老人，赚取生活费，抚养着自己的孩子和雇主的孩子。

11月12日，租住在叠彩区鸚鵡社区的申大姐对记者讲述了一个令人心酸、敬佩又令人愤怒的故事。

2019年9月，在某家政公司工作的申大姐受一对夫妇委托，照顾其1岁多的儿子可(化名)。在“试带”了几天后，雇主认为申大姐为人勤快又有责任心，提出了让申大姐继续照管孩子的请求。看着孩子母亲还不错的样子，申大姐就答应了下来。双方口头约定，按照150元/日的标准月结薪酬。

一开始，孩子的母亲会时不时发信息问问孩子情况，并按时转账过来。但渐渐的，信息越来越少，报酬也不能按时给付。在申大姐询问下，孩子母亲支付薪酬从月结变成了几日一结，有时候300，有时候500元不等。申大姐说，她很能体谅年轻人赚钱不容易，便也没有太介意。在去年12月的一天，天气晴好，申大姐还和孩子母亲带着小可到瓦窑附近玩了一个多小时。申大姐说：“那是几个月来，孩子母亲陪伴孩子时间最长的一次。”随后，孩子母亲便离开了桂林，并且以疫情期间无法回桂为由，逐渐断了联系。

电话不接、微信拉黑，孩子亲生母亲突如其来缺席，让申大姐措手不及。她一次次地尝试着联系孩子的父母，却得知孩子父亲是吸毒人员，已被拘留，孩子母亲则杳无音信。

监护人“人间蒸发”，孩子嗷嗷待哺，这可难坏了申大姐。“我去了五六次派出所，也报了案，还去了孩子的老家灌阳。他们老家的村子挺远的，搭不到班车，我和娃娃就投宿在小旅馆里。”申大姐说，辗转多次，她才联系到了孩子的爷爷奶奶和外公，但因原生家庭矛盾、老人年事已高无能力抚养等原因，孩子目前仍然跟着她吃住。

2020年10月，申大姐找到了叠彩区妇联求助。在获悉申大姐的情况后，叠彩区妇联立即将情况汇报给了桂林市妇联维权



部，并且与灌阳县妇联取得了联系。市妇联、叠彩区妇联、叠彩区民政局都给申大姐送来了慰问金和慰问品。目前，多部门正在做孩子爷爷奶奶的思想工作，孩子的归属和抚养权仍然不明晰。

按照雇佣双方原定的酬劳标准，到目前孩子父母已经欠了申大姐5.6万元。“孩子刚来的时候，非常瘦弱，因此我建议给孩子买奶粉，补充营养。”申大姐说，开始3个月，孩子母亲还会买奶粉，放到自己家里。失联后，抚养孩子的开销全部是申大姐自己出。为了生计，申大姐接了一份24小时看护老人的工作。3500元的月薪除了一份500元的房租，要供自己正在念初三的孩子读书，还要养雇主的孩子，申大姐直言压力很大。“这种压力，不光是物质上的，更多是精神上的。”申大姐说，受人之托，忠人之事，她最怕孩子受伤、生病，所以日夜将孩子背在身边。哪怕是做护工的时候，也是将孩子背在背上，寸步不离。

春去秋来，一晃一年光景过去了。在申大姐的照料下，小可从刚开始的蹒跚学步、牙牙学语，到现在能跑能跳、能会说



申大姐正在照顾八旬卧床老人，通过这份工作赚取生活费，抚养两个孩子。小可很懂事地为老人擦嘴。 通讯员黄帅君 摄

申大姐与雇主的小孩日夜不离。 记者韦莎妮娜 摄

## 七星城管开展夜市专项整治

本报讯(记者刘倩 通讯员阳奇成 汤林)为给市民营造一个干净整洁有序的夜间出行环境，连日来，七星城管开展夜市专项整治行动，加强餐饮、露天烧烤等油烟污染的管控，专项整治占道经营、占道堆放、露天烧烤等夜市扰民违规行为。

为切实做好夜市烧烤专项整治工作，行动前，执法人员对辖区内所有夜市烧烤摊进行了拉网式排查和宣传，对施家园路、建干路、建干北路、环城北路、桂磨路、育才路等重点路段饮食店挨家挨户做宣传。对餐饮店不合格的油烟净化设备下发限期整改通知，督促要求进行限期停业整改。

整治行动中，城管队员按照“一规劝、二教育、三暂扣”的原则，督促占道经营店家进行现场整改，并耐心细致地向其宣传法律法规，对拒不整改的经营者进行暂扣物品处理，引导广大餐饮业店家合法合规文明经营。

11月以来，七星城管共开展夜市专项整治4次，对50余家餐饮业油烟设备进行检查，下发限期整改通知书23份，暂扣烧烤架9个、灯箱广告牌12个及经营工具一批。

## 兴安森林公安捣毁一处非法养殖野生鸟类窝点

1700余只野生鸟类被放归自然

本报讯(记者陈静 通讯员蒋松宇)日前，兴安森林公安局查获一处非法猎捕、养殖野生鸟类的黑窝点，抓获犯罪嫌疑人1名，收缴猎捕工具一批。1790只野生鸟类被放归大自然。

自“昆仑2020专项行动”开展以来，兴安森林公安局严厉打击破坏野生动物资源违法犯罪行为，保护野生动物。2020年11月3日，兴安森林公安局接到市森林公安局指令——有人在湘漓镇江口村某处圈养了大批野生鸟类。

兴安森林公安局民警立即前往现场进行巡查，发现位于江口村某养殖场内的3间房屋内养有大量鸟类，约1000只。该房屋为湘漓镇花桥村村民张某所租用。据张某交待，他改造租用养殖场内闲置的房屋，于2020年农历八月十五至重阳节期间，在野外布置捕鸟网，用播音器播放鸟叫声引诱特定鸟，将其捕获后送至租用的房屋内进行养殖，如若养殖成功便进行销售。

经广西区森林公安局物证鉴定所鉴定人员当场鉴定及民警清点，该养殖场内养殖有野生鸟类活体1790只，其中1713只为栗鸚，77只为黄胸鹀，为国家保护“三有”动物。

11月5日16时许，1790只野生鸟类被民警及执法人员当场放飞。随后，民警对死体鸟类进行了野外焚烧掩埋处理。

目前，犯罪嫌疑人张某因涉嫌非法狩猎罪，被依法采取强制措施。该案仍在进一步侦办中。



日前，阳朔县杨堤乡举办了“脱贫感恩思 奋进新起点”文艺汇演。该乡群众用自编自演的节目，表达了对家乡脱贫攻坚取得成功的喜悦之情。

中南村委老年文艺队演唱由驻村第一书记和村民作词，配上《刘三姐》电影插曲以及传统彩调旋律的歌曲《杨堤扶贫赞歌》；杨堤商会、下榨彩调队、杨堤歌舞队分别表演了配乐诗朗诵《桂林山水歌》、传统彩调《聪明的小媳妇》和广场舞《别知己》。在节目间隙穿插了脱贫攻坚、民族团结、扫黑除恶等内容有奖竞猜，现场观众积极抢答。

图为一名小学生在有奖竞猜环节答题。 通讯员钟楠 摄

## 为“自给自足” 夫妻俩竟在屋里建“大棚”种罂粟

本报讯(记者陈静 通讯员易丹)房间里摆满了一盆盆“绿植”，这看似生机勃勃的小苗，其实是毒品活体植物——大麻！近日，我市象山警方成功查获一起非法种植、吸食毒品案，抓获嫌疑人2人，缴获大麻原植物4株、大麻成品及用于种植大麻的物品一批。

11月初，象山公安分局二塘派出所得到“某小区一居民住所有疑似种植毒品原植物”的线索。于是，二塘派出所民警联合禁毒大队成立专案组，开展进一步调查，并最终确定了该住所的准确位置。

11月5日，专案组民警对该住所进行突击检查。一进入房间，一个帐篷引起了民警注意。只见帐篷内除了种植有几株“绿植”，还有各式各样的设备和营养液，旁边还有几株已经剪下来的植物成品。经民警判定，这就是毒品大麻的原植物。

随后，民警将屋内的李某、宋某夫妻两人控制住，缴获大麻原植物4株、毒品大麻成品及用于种植大麻的灯具等物品一批。

经审讯，嫌疑人李某、宋某二人交代，他们二人都是吸毒人员，为了满足日常吸毒需要，索性在屋内种植毒品“自给自足”。今年7月，李某从网上购买了种植大麻植物的相关设备，并学习了培育知识。然后托人从国外购买了大麻种子，自己在家中研究试种且种植成功，最后将大麻叶子剪碎，当做烟丝用于夫妻二人吸食。

目前，违法嫌疑人李某、宋某已被象山公安分局依法行政拘留。

## 桂林医学院举办2021届毕业生线下双选会

487家企事业单位共提供职位数20654个

本报讯(记者徐莹波 通讯员刘燕)近日，桂林人社进校园暨桂林医学院2021届毕业生双向选择洽谈会(以下简称“双选会”)在桂林医学院临桂校区举行。本次双选会由桂林医学院、市人力资源和社会保障局联合举办，487家企事业单位进驻招聘，为该校3215名毕业生提供岗位数1905个，职位数累计达20654个，供需比为1:6.4，现场签约率达17.5%。据悉，本次双选会是我市在新冠肺炎疫情防控期间举办的首场校园线下双选会，也是桂医目前举办规模最大的一次双选会，参会单位数、提供就业岗位数和签约率等多项数据均为历史新高。

此外，双选会也吸引众多该校校友企业参加招聘。如桂医知名校友企业重庆智飞生物制品股份有限公司提供职位近40个，以实际行动支持母校毕业生就业。

常态化疫情防控要求，并利用信息化手段完成用人单位招聘人员登记和健康状况审核。记者了解到，本次参会单位分布范围较广，来自全国53个城市；就业岗位层次高，有一批与国家战略发展紧密关联的企事业单位和部队医院参加；就业服务更精准，现场设有“求职加油站”等特色服务，通过精准摸底、精准指导、精准推送和精准帮扶等“四个精准”工作思路，帮助求职学生将自己的特长、兴趣、能力、价值观、性格等因素与岗位类型进行匹配，有效促进应聘成功率提升。



## 主题班会上多彩的民族文化

▲“满族的传统服饰是什么？”“三月三的由来是什么？”11月13日，市启明星小学各中队利用主题班会，在校园里深入开展了“民族团结一家亲，同心共筑中国梦”主题教育活动。

在活动中，各班主题班会围绕看服装识民族、各民族的节日习俗、民族社会文化三方面开展，班主任结合本地民族习俗对同学们进行民族团结教育。多彩的民族服饰和丰富的民族知识深深吸引了同学们。

图为学生们穿戴自己民族的服饰展现各民族的风采。 记者陈静 通讯员秦红月 摄

## 报社小记者活动中心携手万象城到全州汪里小学开展爱心慰问

本报讯(记者徐莹波 实习生唐文豪 文/摄)为助力乡村教育事业发展，日前，桂林日报社小记者活动中心、桂林万象城、桂林助学联合会携手社会各界爱心人士，来到全州县凤凰镇汪里小学，联合开展“桂林多美好·助学公益计划”之“温暖万象助学行”活动，为学校的孩子们送来关爱与温暖。

汪里小学现有3个教学班、4名教职工，学生中有近一半是留守儿童。了解到相关情况，小记者活动中心、桂林万象城与桂林助学联合会积极联系相关爱心企业、爱心人士商讨助学事宜；与学校对接，了解每一位孩子的

心愿，通过网上认领心愿的方式，发动爱心人士认领孩子心愿。部分小记者的家长也积极认领心愿，参与捐助。

在活动中，志愿者与爱心人士向汪里小学捐建3个图书角及一批书籍，捐赠2万个口罩和一批衣物等物资，并向孩子们发放心愿礼物。随后，志愿者们还开展了“梦想石画”公益课堂，给孩子们带来一堂别开生面的美术课。孩子们挥动画笔，绘构梦想的蓝图。

小记者活动中心、桂林万象城、桂林助学联合会携手爱心人士，来到全州汪里小学开展爱心慰问。

